

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО СОБЫТИЯ – ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТО, ВИДЕО И КОРОТКИЙ ТЕКСТ НА 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

Где установят модульные уличные туалеты

Располагаться они будут в местах массового скопления людей.

АРАЙЛЫМ УСЕРБАЕВА

В пресс-службе акима города сообщили, что в прошлом году в Уральске установили два уличных модульных туалета, один из которых находится напротив стадиона имени П.Атояна, другой - на площади площади Первого Президента. Однако горожане жаловались, что этого не достаточно, нередко чувствуется острая нехватка уличных уборных.

Как отметили в ведомстве, в акимате эту просьбу уральцев услышали и объявили конкурс на установку модульных общественных туалетов. Сумма лота составляет почти 10 миллионов тенге, но эта сумма не окончательная и уличные сортиры могут обойтись бюджету дешевле в зависимости от ценовых предложений.

Самыми посещаемыми местами остаются парки, скверы, и центральные части города Уральска, однако в таких местах отсутствуют общественные туалеты.

алет и жителям не всегда легко дается найти в шаговой доступности какое-нибудь заведение, чтобы сходить в уборную. Для улучшения ситуации планируется установка уличных модульных общественных туалетов на территории города Уральска в 10 разных местах, - сообщили в акимате города.

Конкурсные процедуры будут длиться около полутора месяцев. Победивший поставщик должен будет установить туалеты в течение двух месяцев.

Локации планируемых к установке туалетов:

1. **Площадь им. Первого Президента;**
2. **Зачаганск, сквер Монкеулы;**
3. **Сквер им. Жубана Молдагалеева;**
4. **Сквер им. Алиш Молдагуловой;**
5. **Площадь "Батыр Ұыздар";**
6. **Сквер в р-не Ремзавода в г.Уральск;**
7. **Городской парк культуры и отдыха;**
8. **Мемориальный ком-**

плекс "Площадь Победы"
9. **Сквер им. Хамзы Есенжанова;**
10. **Зеленый бульвар по ул.Е.Патова по пр.Абулхаирхана.**

Иллюстрационное фото с сайта state.tildacdn.com



ПОЛИЦЕЙСКОГО ПОДОЗРЕВАЮТ ВО ВЗЯТОЧНИЧЕСТВЕ

Взамен полицейский обещал не препятствовать движению грузовых авто с зерном.

По информации департамента по противодействию коррупции ЗКО, командир взвода батальона патрульной полиции УП Уральска подозревается в получении взятки в размере 110 тысяч тенге за беспрепятственное передвижение по городу грузовых авто с зерном, ввезенным с территории РФ, с превышением допустимой нагрузки. Кроме этого полицейский обещал оказывать дальнейшее общее покровительство.

Департаментом по противодействию коррупции по ЗКО при координации прокуратуры области выявлен факт получения взятки командиром взвода батальона патрульной полиции Управления полиции г.Уральск, уголовное дело в отношении которого в настоящее время расследуется. Подозреваемый задержан и водворен в изолятор временного содержания, - сообщили в антикоррупционной службе.

Иную информацию в интересах следствия борцы с коррупцией раскрывать не стали.

Арайлым УСЕРБАЕВА

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО СОБЫТИЯ – ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТО, ВИДЕО И КОРОТКИЙ ТЕКСТ НА 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

ЖЕНЩИНА ПРОДАЛА СВОЮ ДОЧЬ ЗА МИЛЛИОН ТЕНГЕ



Это уже вторая ее сделка по торговле детьми. Три года назад она продала своего новорожденного ребенка.

СТР. 2

ГИБЕЛЬ РАБОТНИКОВ «БАТЫС СУ АРНАСЫ»: СУД ВЫНЕС ПРИГОВОР

Виновным признали начальника участка. Его приговорили к ограничению свободы, а предприятие обязали выплатить 17 млн тенге

СТР. 2

БРАКИ БУДУТ ЗАКЛЮЧАТЬ СОТРУДНИКИ ЦОНОВ

Регистрировать браки с 1 июля будут сотрудники ЦОНов. Кстати, отдельных залов для брачующихся не предусмотрено

СТР. 2

Лицензия №13009350 от 07.06.2013г. выдана Комитетом строительства и ЖКК РК

ОРТАЛЫҚ
ЖАЛПЫЙ КОМПЛЕКС

КОМФОРТ И БЕЗОПАСНОСТЬ
ДЛЯ ВАШЕЙ СЕМЬИ.

**НОВЫЙ ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС
ОРТАЛЫҚ
ДОМ СДАН**

- Подсобное помещение в подарок
- 3-х метровые потолки
- Охраняемая территория
- Видеонаблюдение
- Собственное КСК
- Собственная котельная
- Детская площадка
- Парковочные места для велосипедов
- Окна с повышенной звукоизоляцией
- Парковка для автомобилей
- Лифты фирмы «OTIS» США
- Спортивная площадка Work Out

г. УРАЛЬСК УЛ. ВОЗБАЖАНА 4/1 | ЗМК_ОРТАЛЫҚ | 51-51-29 | +7777 195 67 77 | +7777 747 00 04

Дамас Астана Строй

МОЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ
КАК ОБЛИЦОВОЧНЫЙ

**УРАЛЬСКИЙ ЗАВОД
КЕРАМИЧЕСКОГО КИРПИЧА**

АБСОЛЮТНО ЭКОЛОГИЧЕСКИ
ЧИСТЫЙ МАТЕРИАЛ

ГЛИНА И ОГОНЬ

120
ТЕНГЕ/ШТ.
СКИДКИ!

ОЧЕНЬ НИЗКАЯ
ТЕПЛОПРОВОДНОСТЬ!

г. Уральск,
ул. Азербайджанская, 17

8 771 565 65 50
8 771 565 45 45

MONEY24
ONLINE

БЕЗЗАЛОГОВЫЕ
ЗАЙМЫ
ДО 500 000 ТЕНГЕ

БОЛЕЕ ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ НА САЙТЕ:
MONEY-ONLINE.KZ
г. УРАЛЬСК, УЛ. К. АМАНЖОЛОВА, 81

+7 776 224 41 01
+7 771 217 70 37
+7 775 373 58 18



В КАКУЮ СУММУ ОБХОДИТСЯ ЗАХОРОНЕНИЕ БЕЗДОМНЫХ

Для этого отдел ЖКХ заключает договор на ритуальные услуги.

В пресс-службе акимата города сообщили, что 18 мая 2021 года был заключен договор о государственных закупках услуг с АО «Талап» на услуги по содержанию мест захоронений. Другими словами, погребением людей без определенного места жительства, безродных и неопознанных занимается частная организация, с которой власти города заключили договор. Так, в 2021 году было захоронено 65 человек, в 2022 году – 38, с начала 2023 года – 13 человек.

Общее количество могил составляет 106 взрослых, пять детских, трое с диагнозом COVID-19. Захоронение взрослого человека обходится бюджету в 35 750 тенге, ребенка – 24 250 тенге.

В эту сумму входит предоставление услуг транспорта, захоронение, проектирование и устройство могил и гробов, а в случае захоронения людей с COVID-19, то поставщик обязан обеспечить защитные средства.

Арайлым УСЕРБАЕВА



ЖЕНЩИНА ПРОДАЛА СВОЮ ДОЧЬ ЗА МИЛЛИОН ТЕНГЕ

Это уже вторая ее сделка по торговле детьми.

Об этом сообщил начальник департамента по борьбе с организованной преступностью МВД Канат Нурмагамбетов. На брифинге в министерстве он информировал о задержании в Уральские 31-летней гражданки Каракалпакстана.

В июне 2018 года она передала своего новорожденного ребенка семейной паре из Атырауской области. В декабре 2022 года подозреваемая продала свою трехлетнюю дочь за один миллион тенге семейной паре из Уральска. В отношении женщины ведется расследование по статье 135 УК РК «Торговля несовершеннолетними».

Дана РАХМЕТОВА

Браки казахстанцев будут заключать сотрудники ЦОНов

Об этом сообщили в министерстве юстиции.

КРИСТИНА КОБИНА

В Казахстане с первого июля регистрировать акты гражданского состояния будут сотрудники Центров обслуживания населения. Сейчас органы РАГС производят государственную регистрацию рождения, смерти, заключения и расторжения брака, изменяют, дополняют, исправляют, восстанавливают и аннулируют записи актов гражданского состояния.

— На сегодня Госкорпорация является единственным провайдером оказания госуслуг населению. На данном этапе Госкорпорация уже сконцентрировала у себя приём и обработку услуг оформления социальных выплат, оформления документов на земель-



ные участки, регистрации прав на недвижимое имущество, регистрации залогов движимого имущества, техобследования объектов недвижимости, регистрации юридических лиц, — отметили в министерстве. Передача функции не

предполагает упразднение органов РАГС, они будут расположены в ЦОНах с наделением соответствующей компетенцией. Размер оплаты услуг за регистрацию актов гражданского состояния будет определяться уполномоченным

органом в сфере оказания госуслуг. В ведомстве отметили, что при передаче функций в Госкорпорацию примут все меры по трудоустройству работников РАГС.

Фото из архива «МГ»

Гибель работников «Батыс су арнасы»: суд вынес приговор обвиняемому

Его приговорили к ограничению свободы, а также запретили занимать должности, связанные с охраной труда.

КРИСТИНА КОБИНА

Третьего апреля в Уральском городском суде огласили приговор начальнику участка ТОО «Батыс су арнасы» Бекболу Масалимову. Суд признал его виновным по статье 156 УК РК «Нарушение правил охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц».

Приговор зачитала судья Сариева:

— Суд приговорил Масалимова признать виновным и назначить наказание в виде ограничения свободы сроком на три года шесть месяцев с лишением права занимать должности, связанные с обеспечением правила техники безопасности и иных правил охраны труда сроком на три года. Установить за Масалимовым пробационный контроль на весь назначенный срок наказания и в случае отсутствия постоянного места работы привлечь к принудительному труду на 100 часов ежегодно в течение всего срока отбывания наказания, — зачитала Сариева.

Также суд частично удовлетворил гражданские иски потерпевших — присудить взыскать с ТОО «Батыс су арнасы» компенсацию морального вреда в пользу потерпевших в общей сумме 17 миллионов тенге.

Между тем адвокат Масалимова Газизова сообщила, что с решением суда они не согласны и подадут апелляционную жалобу.

— Дойдём до президента. С первых дней мы просили



назначить судебно-техническую экспертизу, в которой они нам отказали. По делу не проведено полное следствие, нарушены конституционные права Масалимова. Считаю, что суд не доказал вину подсудимого. Мы считаем, что произошёл несчастный случай и откуда появилась вода, не выясни-

ли. О том, что там был взрыв — не установили, — заключила адвокат. По заключению комиссии, по факту трагедии была выявлена 100% вина работодателя. Трагедия произошла 24 августа 2022 года на КНС-2.

Фото Медета МЕДРЕСОВА

Численность сайгаков в ЗКО может составить 2 млн особей

Жители сел бьют тревогу, так как такое количество сайги может оказать негативное влияние на состояние сельского хозяйства в регионе.



Он также признал, что рост численности поголовья сайгаков в ЗКО привел к ряду проблемных вопросов – высокой пастбищной нагрузке, вытаптыванию сенокосных и посевных площадей, нехватке водопоев. Участились жалобы фермеров и сельчан на уничтожение посевов, опустынивание пастбищ и нехватку водопоев.

АРАЙЛЫМ УСЕРБАЕВА

30 марта в областном акимате прошло рабочее совещание по вопросам регулирования популяции сайгаков, ареал обитания которых располагается в Казталовском, Жанибекском, Бокейординском, Жангалинском, Таскалинском и Акжайыкском районах. По данным

главы управления природных ресурсов Куанышкали Есимова, если в 2000 году численность краснокнижных животных составляло 17,7 тысяч особей, то сейчас количество Уральской популяции возросло до 1,2 миллиона голов. А в этом году после приплода ожидается, что численность сайги достигнет двух миллионов особей. Хотя по подсчетам ученых числен-

ность сайгаков в нашей области не должна превышать 500 тысяч. Однако этот факт доставляет немало хлопот крестьянам, так как сайгаки пасутся вместе с домашними животными и пьют из одного водоема. В 2022 году решено было открыть природный резерват "Бокейорда" и заказник "Ащыозек", и сейчас там ищут источники воды. Сайгаки уничтожают

пастбища, тем самым наносят вред сельскому хозяйству. Кроме этого рост численности вызывает опасения по поводу ветеринарной обстановки в области. Ведь сейчас сайгаки тесно контактируют с домашними животными и они могут заразить друг друга инфекционными заболеваниями, — отметил Куанышкали Есимов. Заместитель председателя

Комитета лесного хозяйства и животного мира МЭГПР РК Андрей Ким говорит, что на территории Казахстана обитает около 97% мировой популяции сайгаков, численность которых по данным авиачета 2022 года составляет 1,3 миллиона особей.

Он также признал, что рост численности поголовья сайгаков в ЗКО привел к ряду проблемных вопросов – высокой пастбищной нагрузке, вытаптыванию сенокосных и посевных площадей, нехватке водопоев. Участились жалобы фермеров и сельчан на уничтожение посевов, опустынивание пастбищ и нехватку водопоев.

— Складывающаяся ситуация вызывает со стороны сельхозтоваропроизводителей и населения негативную реакцию. Для разрешения конфликтных вопросов была создана рабочая группа, привлечены эксперты. В связи с тем, что основная часть мировой популяций сайгаков находится в Казахстане очень важно мнение и рекомендации международных экспертов при решении вопросов управления популяциями сайгаков в Казахстане. Так, в мае международные эксперты планируют посетить ЗКО для анализа ситуации с ростом численности сайгаков, после чего будут сформулированы рекомендации по управлению популяциями сайгаков в Казахстане, включая регулирование оборота их дериватов. Рекомендации международных экспертов в последующем будут включены в биологическое обоснование по управлению популяциями сайгаков, — подчеркнул Андрей Ким. Однако такой ответ не удовлетворил ученых нашей области, которые выступили от имени крестьян. Они заявили, что сайгаков нужно вернуть в их исторический ареал обитания.

— Два миллиона — это слишком много для нашей области. 30–40 лет назад они обитали в округе

Камыс–Самар Жангалинского района, где было много водоемов. Но лет 10 назад водоемы опустели, так как в двух больших реках Сарыозен и Караозен воды стало меньше, соответственно стало меньше травы и сайгакам ничего другого не осталось как мигрировать. Нам сейчас нужно найти источники воды в историческом ареале обитания сайгаков, чтобы животные вернулись туда. Из-за нехватки воды, сайгаки начали подступать ближе к населенным пунктам, где есть водопой. Для Камыс–Самары нам нужно около 200 миллионов кубометров воды. Эту проблему могут решить только в министерстве, — заявил кандидат сельскохозяйственных наук Табылгали Сапаров. Но для двухмиллионного стада и этих земель будет мало. Поэтому, по мнению ученых, необходимо регулировать численность, разрешив отлавливать их, мясо и шкуру сдавать на переработку, а рога — продавать. Однако и тут есть проблема, ведь после отстрела мясо сайгака темнеет, в нем копится молочная кислота и мясо становится не пригодным для пищи. Для этого животных нужно отлавливать, доставлять на бойню живыми и забивать как домашний скот.

■ **Что касается рогов, то тут дела обстоят сложнее. Оказывается, для того, чтобы экспортировать сайгачьи рога за границу необходимо получить разрешение международной организации.**

Ученые предложили два варианта решения этой проблемы — хранить рога до получения этого разрешения либо самим начать перерабатывать их, и изготавливать лекарства. Представители министерства попросили продумать этот вариант.

Фото из архива «МГ»

РАСПИСАНИЕ МАГНИТНЫХ БУРЬ С 4 ПО 10 АПРЕЛЯ

Дата / Время	0	3	6	9	12	15	18	21
4 апреля 01	3	3	3	2	2	3	3	2
5 апреля 03	3	2	2	2	2	2	3	2
6 апреля 04	3	3	3	3	3	3	3	3
7 апреля 05	3	3	3	3	3	3	3	3
8 апреля 06	3	3	3	3	3	3	3	2
9 апреля 08	2	2	2	2	2	2	2	4
10 апреля 09	4	4	4	4	4	4	4	4

- 1 Нет заметных возмущений
- 2 Небольшое возмущение
- 3 Слабая геомагнитная буря
- 4 Малая геомагнитная буря
- 5 Умеренная геомагнитная буря
- 6 Сильная геомагнитная буря
- 7 Жесткий геомагнитный шторм
- 8 Экстремальный шторм

ПОГОДА В УРАЛЬСКЕ С 5 ПО 11 АПРЕЛЯ

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК
05.04	06.04	07.04	08.04	09.04	10.04	11.04
днем +18°	днем +19°	днем +16°	днем +15°	днем +16°	днем +16°	днем +13°
ночью +4°	ночью +4°	ночью +6°	ночью +3°	ночью +3°	ночью +2°	ночью +4°

ПРОФЕССИЯ БУДУЩЕГО: ИНЖЕНЕР-ХИМИК

Лицензия №КЗ15АА00007594 от 20.07.2016 г. выдана Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК

Химическая промышленность является одним из важных секторов экономики Казахстана. Для обеспечения стратегической самодостаточности национальной экономики предстоит в срочном порядке приступить к развитию новых переделов в черной и цветной металлургии, нефтехимии, автомобиле, машиностроении, производстве строительных материалов, продуктов питания и других секторах. Западные регионы Казахстана должны стать центром притяжения инвестиций в строительство нефтехимических комплексов, создание новых производственных циклов высокого передела.

Как сказал президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, развитие этой сферы способствовало подъему новых секторов экономики, таких как нефтепереработка, нефтехимия, нефтесервисное обслуживание, трубопроводный и морской транспорт.

Наибольшая доля отраслевого производства по данным за 2022 год приходится на сектор «Химикаты для промышленности» - 65,4%, агрохимия - 22,1%, «базовая нефтехимия» - 11,5%, и прочие - 0,9%. Объем производства химической отрасли составил 400,2 млрд тенге, что на 58,7% выше показателя за аналогичный период 2021 года.

Как отметил президент, успех в продвижении нефтегазохимической отрасли может значительно изменить специализацию нашей страны.

Как и любое инже-

нерное направление, эта специализация требует обучения в вузе. В рамках реализации данной программы развития химической промышленности Западно-Казахстанский аграрно-технический университет имени Жангир хана готовит специалистов по образовательным программам 6В07100 (7М07100) – Химическая инженерия и процессы.

Для поступления в университет абитуриенты сдают ЕНТ по профильным предметам: химия и физика. Обучение длится 4 года для бакалавриата и 2 (1,5) года – магистратуры.

Химическая отрасль специализируется на производстве различной продукции, с помощью разнообразных методов переработки материалов и ресурсов. Для этого применяются современные технологии химической промышленности.

Инженер-химик должен знать свойства и строение различных веществ, особенности их взаимодействия при вступлении в химическую реакцию, технологию переработки и утилизации отходов. Заниматься налаживанием на производстве химических процессов по уже имеющимся технологиям, а также модифицировать их, либо разрабатывать новые алгоритмы для изготовления качественной продукции на конкретном предприятии.

Как уже было отмечено, инженер-химик специализируется на химическом (нефтехимическом) производстве. Со стороны может показаться, что это достаточно узкая отрасль, однако на практике химические процессы используются во многих промышленных сферах. Это может быть производство пластика, синтетических воло-



кон, красителей, лакокрасочных материалов, мыла, косметических средств, бытовой химии, сельскохозяйственной продукции, лекарственных препаратов. А также участие в создании производства неорганических веществ, продуктов органического синтеза, строительных материалов, продуктов переработки газа, нефти и твердого то-

плива, энергоснабженных материалов. Инженер-химик может работать на любом предприятии химической промышленности: нефтеперерабатывающем, металлургическом, целлюлозно-бумажном, фармацевтическом и многих других.

Наши выпускники трудоустроены в таких

компаниях как, КПО б.в., «Шелл», «Кондентат», «ЗМКК», «ТенгизШевройл» ТШО, «ИнтерГазЦентральная Азия», «Жайкмунай», «Национальный Центр стандартизации и сертификации», «Уральская торгово-промышленная компания» и другие зарубежные компании, которые зарекомендовали себя на рынке труда.

Полную информацию по приёму абитуриентов можно получить на странице инстаграмм для абитуриентов @bqatu_wkaui, отправив письмо на электронную почту приемной комиссии qbalydau.bqatu@gmail.com или позвонив по телефонам 8 (7112)50-24-01, 87772680077; 87710545254; 87774783272.

Более 13 тысяч детей пойдут в первый класс в ЗКО

По стране первоклассниками станут более 400 тысяч детей.



Арайлым УСЕРБАЕВА

По информации министерства просвещения РК, прием заявлений для зачисления в первый класс стартует 1 апреля и продлится до 1 августа. Образовательная государственная услуга доступна на веб-портале электронного правительства egov.kz и информационных системах местных исполнительных органов.

«В первый класс принимаются дети с шести лет на основании личного заявления родителя или законного представителя с представлением самого заявления в произвольной форме, справки о со-

стоянии здоровья – форма №065у, паспорта здоровья ребенка оз6/у – 3 и фото ребенка 3*4 в количестве двух штук. Заявки принимаются с понедельника по пятницу

за исключением выходных и праздничных дней. Также учитывается, что 1 – 2 апреля выпадают на выходные, все поступившие заявки будут отработаны 3 апреля», – отметил главный эксперт комитета среднего образования Ерлан Маемеров.

Ожидается, что в новом учебном году в первый класс пойдут более 400 тысяч казахстанских детей. В ЗКО в ряды первоклассников будут зачислены более 13 тысяч детей.

Фото из архива «МГ»



Сезонная аллергия: причины, лечение, профилактика

Поллиноз проявляется у детей с 3-4 лет. Об особенностях заболевания рассказывает руководитель центра педиатрии GMS Clinic Надежда Магарина дала комментарии интернет-порталу «Здоровые дети».

Сезонная аллергия – реакция организма на цветение и пыление растений. По-научному это заболевание называется «поллиноз» или «сезонный аллергический риноконъюнктивит», в народе его еще называют «сенной лихорадкой». Наиболее частой причиной сезонной аллергии является пыльца деревьев. Объясняется это тем, что деревья растут повсеместно и пылят на более далекие расстояния. Самый распространенный аллерген среди деревьев – пыльца березы.

Первые симптомы аллергии у ребенка легко спутать с ОРВИ, особенно если до этого аллергии ни у ребенка, ни у родителей не было, и они не знакомы близко с симптомами протекания этой болезни.

Начальные проявления аллергии на пыльцу – чихание, заложенность носа, покраснение глаз, возможны сильные реакции в виде приступов бронхиальной астмы.

КАК ОТЛИЧИТЬ АЛЛЕРГИЮ ОТ ОРВИ?

«Весной родители говорят, что ребенок простудился, потому что его рано разделили или потому что встретили болельщого друга, а на самом деле – это аллергическая реакция, и она уже запущена. Чем раньше начать компенсировать реакцию, тем выше результат. Необходимо контролировать аллергическую реакцию, чтобы ваш ребенок не сидел дома и не спливал по ночам», – отметила Надежда Магарина.

«Чтобы держать под контролем аллергическую реакцию, необходимо следить за пылением растений, которые являются аллергенами для ребенка и заблаговременно начать прием антигистаминных средств», – продолжила доктор Магарина.

Количественное содержание пыльцы в воздухе изучается на государственном уровне. Узнать информацию о том, какие растения пылят в данный момент, можно на сайтах, которые размещают информацию о пылевом мониторинге, например, Пыльца CLUB. Если вы планируете поездку, напри-

мер, на отдых, то можно посмотреть обстановку там».

Наследственная предрасположенность

Если в семье по материнской или отцовской линии есть аллергия, включая второе поколение, то есть дедушек, бабушек и других родственников, то вероятность, что у ребенка будет аллергия – 70%. Если только по материнской или только по отцовской линии, то вероятность составляет 30%. При этом не имеет значения какая именно аллергия была у родственников – на пыльцу, пищевая аллергия или аллергия на кошек.

«Наследуется не конкретная аллергия, а аллергическая реакция в принципе. На что она будет реализована – зависит от жизни каждого человека. Если есть даже маленькая склонность к аллергии, появление ярко выраженной аллергической реакции может быть спровоцировано сопутствующими факторами, как то: загрязненный воздух, прием нескольких различных медикаментов во время заболевания, употребление пищи с красителями, например, «чупа-чупсов», а также другими факторами. При этом аллергия может вообще не реализоваться, вы можете прожить всю жизнь и не знать, что у вас есть аллергия», – пояснила педиатр-аллерголог.

Первый период: с марта по май. Вызван цветением деревьев и кустарников.

Второй период: с июня по июль. Вызван пылением злаковых и луговых трав.

Третий период: с августа по октябрь. Вызван пылением сорных трав и спорами плесневых грибов.

ГЛАВНЫЕ АЛЛЕРГЕНЫ

Деревья и кустарники: береза, ольха, лещина или орешник, дуб, клен, тополь, ясень, вяз и другие.

Береза – наиболее частая причина появления сезонной аллергии. Имеет очень легкую пыльцу. Сезон аллергических реакций на березу начинается еще когда не сошел снег – в марте, апреле или мае, в зависимости от того, насколько холодная, долая и снежная зима. В ветре-

ную погоду пыльца может распространяться на десятки километров. Берез в нашей стране очень много, поэтому исключить аллерген из жизни практически невозможно.

Ольха – второй по распространенности аллерген. Коварство кустарников заключается в том, что их сложно идентифицировать, пока не появились листики, например, труднее отличить орешник от ольхи.

Злаковые и луговые травы: рожь, пшеница, тимофеевка, овсяница, мятлик, пырей, костер, гречиха и другие.

Коварство аллергенных трав заключается в том, что не многие знают, как эти травы выглядят.

Причиной аллергии также может стать обычная газонная трава. Если вовремя не подстричь газон, то трава зацветет и начнет пылить. Газоны могут пылить несколько раз в год. Сок свежескошенной травы при попадании на кожу человека также может стать причиной аллергической реакции, которая выражается в виде крапивницы.

Сорные травы: полынь, лебеда, одуванчик, амброзия, конопля, крапива, лопух и другие.

Одуванчики – очень аллергенны. Имеют тяжелую пыльцу, поэтому чтобы началась реакция, нужен близкий контакт с аллергеном, например, надеть венчик из одуванчиков себе на голову или уткнуться лицом в цветок.

Полынь – достаточно аллергенная. Растет вдоль канав и заброшенных мест.

Плесневые грибы. Водятся в прелой листве, в картофеле, во влажных помещениях. «Если у ребенка аллергическая реакция на плесневые грибы, то шуршание опавшими листьями, которое так любит дети, приведет к заложенному носу, кашлю, начнут чесаться глаза», – сообщила Надежда Магарина.

ПЕРИОДЫ ОБОСТРЕНИЯ ЗАБОЛЕВАНИЯ

Особенно сложными для аллергиков становятся года, когда весна вначале задерживается, а потом на-

ступает резкое потепление. Одновременно начинают пылить разные растения, накапливается большая концентрация пыльцы в воздухе, что ведет к более сильным реакциям и дает большую монологическую аллергическую память, т. е. значительно повышается вероятность того, что в следующем году аллергия повторится.

ПЕРЕКРЕСТНАЯ АЛЛЕРГИЯ. ВАЖНО ЗНАТЬ!

Перекрестная аллергия заключается в осложнении аллергической реакции при употреблении некоторых продуктов, являющихся перекрестными с аллергией на растения и грибы-микрорганизмы. В повседневной жизни эти продукты можно употреблять в привычных количествах, однако, когда начинается период пыления аллергенных растений, их стоит исключить из рациона. В противном случае может начаться сильная реакция, вплоть до отека Квинке, когда начинают опухать губы, язык, гортань, сильно раздуваются лицо и шея, иногда уши, человек опухает и начинает задыхаться. Могут начаться сильные боли в животе, вплоть до госпитализации. Самостоятельно определить, что это является следствием аллергической реакции – не просто. «Самый типичный пример – человек, который имеет небольшую аллергическую реакцию на березу, поехал на пикник, там ест, к примеру, мясо, заливает яблочным соком, ест фрукты – яблоки, персики, черешню, а потом у него, помимо кашля и соплей, возникают боли в животе. Не один раз были подобные случаи, когда к нам привозили пациентов с такими болями в животе. В данном случае необходимо использовать противоаллергические препараты и соблюдать диету», – пояснила врач-аллерголог.

Перечень продуктов, которые стоит исключить из рациона в аллергический период можно посмотреть здесь.

Стоит отметить, что перекрестная аллергия возможна не только при наличии у человека аллергии на растения, но и при пищевой аллергии.

АЛЛЕРГИЧЕСКИЙ МАРШ

«Из неприятных моментов сезонной аллергии – так называемый аллергический марш. Начавшись с покраснения глаз или чихания, аллергическая реакция быстро «марширует» по разным системам организма, и к традиционным симптомам могут добавиться покашливание, нарушение сна, неожиданные сильные отеки, также возможно появление ал-

лергической реакции на другие травы и растения, которые начинают цвести в этот момент», – отметила Надежда Магарина.

ПРОФИЛАКТИКА И ЛЕЧЕНИЕ

Систематическая терапия – что делать, когда аллергия уже началась. Необходимо убрать аллерген или снизить контакт с ним. Начать прием антигистаминных препаратов, использовать капли в нос и глаза, спреи в горло. Такая терапия поможет снять форму остроты и тяжесть момента, но не решить проблему.

«Все зависит от конкретных случаев проявления аллергии. Одно дело, когда у ребенка только аллергия на березу, и то не ярко выраженная. И совсем другое, когда реакция на все, и у ребенка не просто заложен нос, и он чихает, а у него и конъюнктивит, и астма, и отек Квинке, и крапивница. В этом случае медицинская медикаментозная активность будет совершенно другой, вплоть до назначения гормональных препаратов, капельниц, домашнего или стационарного режима. Есть люди, у которых очень сильная реакция, и они вынуждены просто не ходить на улицу

в тот момент, когда сухо, ветрено и когда теплая погода вначале задерживается, а потом резко теплеет», – сообщила руководитель центра педиатрии GMS Clinic.

Иммунотерапия – профилактика с помощью уколов, капель или капсул, содержащих аллерген. Еще когда растения не начали пылить, в организм ребенка вводится небольшое количество аллергена, например, березы. В организме образуются защитные факторы, и ребенок не проявляет аллергической реакции на дальнейший контакт с аллергеном. Считается, что три года такой терапии избавляют человека на 12 лет от сильных проявлений или, как минимум, от значимой медикаментозной агрессии.

«Если у человека не очень много аллергенов, и он в нужный момент соблюдает диету и следует рекомендациям врача, то в скором времени он может вообще забыть, что такое аллергия, что нужно всегда носить с собой капли в нос и антигистаминные средства», – отметила педиатр-аллерголог Надежда Магарина.

@doctor_vera_reabilitolog
врачебный кабинет
Доктор Вера
8 (7112) 51 33 52
+7 705 126 27 33
+ 7 778 997 30 57
ул. Кусанова, 53 | мкр. Жана Орда, 67/2 (2-й)

РАССРОЧКА
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
оказываем услуги по изготовлению индивидуальных ушных вкладышей
@radugazavskovkazakhstan

г. Уральск, ул. Д. Нурмаганбетов, 12
8 771 085 36 36 8 (7112) 51 34 58
г. Уральск, ул. Абулхайр Жама, 77
8 (7112) 31 49 00 8 771 088 08 68

Лицензия 12007873 от 03.08.2012 выдана ГУ «Департамент контроля медицинской и фармацевтической деятельности по г. Астана»

ВАКАНСИИ
• Бухгалтер материального стола
• Бухгалтер-ревизор
• Бухгалтер по ведению Крестьянского хозяйства
• Операторы – кассиры • Системный инженер
• Продавцы • Техперсонал
• Зав склада(саратовская трасса)
• Дизайнер по индивидуальным заказам (саратовская трасса)
• Бухгалтер в/цеха • Инженеры • Слесари
• Станочники • Монтажники, электрики, сварщики, конструкторы, слесари
• Подсобные рабочие • Водители, автослесари
• Грузчики на производстве • Охранники
• Клининг и сантехника
Ищите работу бесплатно, без посредников на сайте
• Елсайыт 8 771 238 46 33
• 8 771 032 00 05
Наш адрес: р.п. Саратовская трасса 24. Проезд: от автовокзала до

ТРАВМЫ ИЗ ДЕТСТВА, КАК ТРИГГЕРЫ СУИЦИДАЛЬНОГО ПОВЕДЕНИЯ

Психологические травмы детства возникают практически у каждого человека. Травмы, которые получает ребенок в первые годы жизни, часто недооцениваются и полностью игнорируются: в конце концов, если ребенок не может описать событие или ряд событий, или запомнить их, имеют ли они значение? Ответ – конечно же «да». О том как помочь ребенку, рассказала психолог ГКП на ПХВ «Областной центр психического здоровья» Оксана Кин.

Примерно половина детей в раннем возрасте переживает ту или иную травму. Для некоторых травматическое событие остается незамеченным, но для других оно может иметь последствия на всю жизнь.

Последствия травмы, даже если взрослый об этом не помнит, могут быть пагубными. Люди, которые перенесли травму в раннем возрасте, с меньшей вероятностью будут иметь удовлетворительные отношения во взрослом возрасте. Многие сложности, с которыми они сталкиваются, такие как низкая самооценка, трудности с решением проблем, нарушение сна, неспособность планировать или повышенный гнев, уходят корнями глу-

боку в детство. Они влияют как на наши межличностные отношения, так и на успехи в карьере.

Роль стрессовых событий в детстве как один из факторов нарушения психического здоровья и формирования суицидальных тенденций. Растущее количество исследований установило взаимосвязь между неблагоприятным детским опытом, суицидальными мыслями и суицидальным поведением, и показало, что у лиц с травматическими событиями в детстве, уровень суицидальных явлений высокий.

Сильнее всего влияют эпизоды физического и сексуального насилия, конфликты, ранние разрывы или повышенные попытки близкого че-

ловека.

Чем родители могут помочь ребенку при наличии у него психологической травмы и предотвратить беду? Главное, изменить стратегию своих воспитательных воздействий на более доброжелательную и создать комфортную обстановку, в которой ребенок сможет полноценно развиваться и социализироваться, не испытывая тревогу и страх. Постараться выстроить с ним такую линию приращения. Также есть возможность получить консультацию психолога.

Неплохо научить ребенка выражать свои чувства: «я злюсь», «мне грустно», «я грущу», чтобы в случае возникновения психотравмирующей ситуации он мог высказать все, что переживает. При наличии нескольких признаков травматического события он может выразить все, что переживает. При наличии нескольких признаков травматического события он может выразить все, что переживает. При наличии нескольких признаков травматического события он может выразить все, что переживает.

Неплохо научить ребенка выражать свои чувства: «я злюсь», «мне грустно», «я грущу», чтобы в случае возникновения психотравмирующей ситуации он мог высказать все, что переживает. При наличии нескольких признаков травматического события он может выразить все, что переживает. При наличии нескольких признаков травматического события он может выразить все, что переживает.

1. Телеграмм Бота – @Mental_SupportBot;
2. Бесплатного звонка вCall центр по номеру 3580, с понедельника по

пятницу с 9.00 до 17.00. Записаться на бесплатную консультацию психолога на сайте www.mentalcentre.kz в разделе «Консультация психолога»;

Все консультации проводятся конфиденциально. Мы в ответе за наших детей и их будущее.

Лицензия 0160502L от 27.05.2021 г. выдана Республиканское ГУ «Департамент комитета фармацевтического контроля Министерства здравоохранения РК».

Батыс Қазақстан облысының әкімдігі денсаулық сақтау басқармасының «Облыстық фтизиопульмонология орталығы» шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорны келесі мемлекеттік қызметтерді көрсетеді:

- 1) «Туберкулезге қарсы ұйымнан анықтама беру» тегін, www.egov.kz электрондық портал арқылы
- 2) «Стационарлық науқастың медициналық картасынан көшірме беру» – тегін.
- 3) Еңбекке уақытша жарамсыздық парағын беру.

Мекен-жайы: Орал қаласы, С.Тюленин 51, телефоны: 21–29–47.

ГКП на ПХВ «Областной центр фтизиопульмонологии» оказывает следующие государственные услуги:

- 1) «Выдача справки с противотуберкулезной организации» – бесплатно, через электронный портал www.egov.kz
- 2) «Выдача выписки из медицинской карты стационарного больного» – бесплатно.
- 3) Выдача листа о временной нетрудоспособности

Обращаться по адресу: ул. С. Тюленина 51, тел.: 21–29–47.

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЗКО.

ГКП на ПХВ «Областной онкологический диспансер» ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ:

Консультация: – Онколога – Маммолога, – Онкохирурга – Гинеколога – Уролога – врачи КМН, высшей, 1 и 2 категорий	Отделение хирургии: – Удаление липом, папиллом, атером и других доброкачественных новообразований. – Секторальная резекция молочной железы (киста молочной железы, фиброаденома, узловая мастопатия). – Конизация шейки матки.	шпор, артритов, бурситов, невритов, деформирующей и т.д. – Компьютерная томография, – Рентгенография и маммография. – УЗИ всех органов в т.ч. – мягких тканей, сосудов, репродуктивной системы и грудных желез мужчин.
Отделение эндоскопии: – ФГДС – тотальная колоноскопия – бронхоскопия. – Видеоректосигмоидоскопия – Спирография	Отделение лучевой терапии: – Близкодозная терапия – это лечение пятючных	Консультация на аппарате Дерматоскоп – Дерматоскопия: – это современней, безопасный

Адрес: г. Уральск, ул.Алматинская 58. Телефон: 8 (7112) 91 80 52

Лицензия серия ЛП №000223 от 6.02.2003г. выдана Министерством здравоохранения РК.

В ТОО «МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР»

Ведется обследование на новейшем МРТ аппарате 1,5 тесла 24 каналный оборудование Philips 2022года выпуск. Обследование проводят специалисты с 25 летним стажем работы. Контактный телефон: 8 (7112) 53 69 51	Прием ведут врачи: гастроэнтеролог высшей категории, сосудистый хирург, проктолог, мамолог, детский кардиолог.	Функционирует реабилитационное отделение. Оказываются реабилитационные услуги на бесплатной (гос заказа) и платной основе.	Работает программа «Комплексная диагностика организма CHECK UP» – это комплексное экспресс-обследование за один день.
--	--	--	---

Телефоны для справок: 53–67–78, 53–68–94 Адрес: г. Уральск, ул. Есенжанова, 19.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЗКО.

Наблюдательный совет ГКП на ПХВ «Областной центр психического здоровья» Управления здравоохранения акимата ЗКО объявляет конкурс на занятие вакантной должности директора, адрес: ЗКО, г.Уральск улицаХ.Есенжанова, д. 17, тел. для справок: +7 7112 24–03–82, + 7 707 212 39 36; эл.почта: guosrz@med.mail.kz, кабинет инспектора по кадрам, 3 этаж

1.Предметом деятельности ГКП на ПХВ «Областной центр психического здоровья» Уз акимата ЗКО является: оказание высококвалифицированной психиатрической и наркологической медицинской помощи в соответствии с лицензией на территории Западно-Казахстанской области.

2. Требования, предъявляемые к руководителю организации здравоохранения областного значения (директор):
Высшее образование в сфере медицины;
высшее образование по направлению подготовки «Здравоохранение» и свидетельство о прохождении сертификационного курса (переподготовке) по специальности «Менеджмент здравоохранения» («Общественное здравоохранение») и (или) свидетельство о присвоении квалификации по соответствующей специальности или высшее образование по направлению подготовки «Здравоохранение» и (или) «Бизнес, управление и право» или послевузовское образование по направлению подготовки «Здравоохранение» и (или) «Бизнес и право» или степень MBA executive или full time, сертификат менеджера в области здравоохранения, стаж работы на руководящих должностях в области здравоохранения не менее 3 лет;

для осуществления медицинской деятельности (врачебной практики) – наличие профессиональных компетенций: соответствие общим требованиям к квалификации врача (по профилю) первой (высшей) квалификационной категории, сертификат специалиста для допуска к клинической практике.

4. Необходимые документы для принятия участия в конкурсе: Лицо, изъявившее желание участвовать в конкурсе, представляет следующие документы:
1) заявление об участии в конкурсе;
2) автобиографию, изложенную в произвольной форме;
3) копии документов об образовании;
4) копию трудовой книжки (при ее наличии) или трудового договора, выписки из приказов о приеме и прекращении трудового договора либо другой документ, подтверждающий стаж работы;
5) справку о состоянии здоровья по форме 075/у, утвержденной приказом исполняющего обязанности Министра здравоохранения Республики Казахстан от 30 октября 2020 года № КР ДСМ–175/2020 «Об утверждении формы документации в области здравоохранения»;
6) справку Комитета по пра-

вокой статистике и специальной учетам Генеральной прокуратуры Республики Казахстан об отсутствии судимости.
Конкурсная заявка направляется по адресу: Уральск, ул.Х.Есенжанова, 17, на электронную почту: guosrz@med.mail.kz, kanc_osrz@mail.ru
5. Дата начала приема документов и срок предоставления заявлений об участии в конкурсе: документы принимаются с 05 апреля 2023 года по 26 апреля 2023 года, в рабочие дни с 08:00 до 16:30. Лица, изъявившие желание участвовать в конкурсе, представляют документы в Предприятие, объявившее конкурс, в электронном виде на адрес электронной почты, указанных в объявлении, до даты окончания приема документов.
Оригиналы документов представляются не позднее чем за один час до начала собеседования. При их непредставлении, лицо не допускается к прохождению собеседования.
Кандидаты, допущенные к собеседованию, уведомляются секретарем о дате проведения собеседования в течение следующего рабочего дня после дня принятия решения о допуске кандидата.
6. Место проведения конкурса: ЗКО г.Уральск улица Х.Есенжанова, 17, конференц-зал ОЦПЗ, 3 этаж

7. Дата проведения конкурса: ЗКО г.Уральск улица Х.Есенжанова, 17, конференц-зал ОЦПЗ, 3 этаж

Наблюдательный совет проводит собеседование в течение трех рабочих дней со дня принятия решения о допуске кандидатов.
Ход собеседования с каждым кандидатом фиксируется с помощью технических средств записи. Собеседование состоит из следующих этапов:
1) презентация развития Предприятия;
2) оценка компетенции кандидата. При презентации развития Предприятия кандидат представляет анализ основных проблем Предприятия и предлагаемые меры по их решению. При оценке компетенции определяется уровень знаний об основных нормативных правовых актах, государственных программах отрасли здравоохранения, актуальных проблемах отрасли здравоохранения и мерах, принимаемых для их решения.
6. Дата проведения конкурса: в течение 5 рабочих дней со дня окончания приема документов. Уведомление осуществляется по телефону, посредством направления информации на электронные адреса и мобильные телефоны участников.
7. Место проведения конкурса: ЗКО г.Уральск улица Х.Есенжанова, 17, конференц-зал ОЦПЗ, 3 этаж

ХАБАРЛАНДЫРУ

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЗКО.

Батыс Қазақстан облысы әкімдігі денсаулық сақтау басқармасы «Облыстық психикалық денсаулық орталығы» шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорны директорының бас лауазымына конкурс жариялайды: БҚО, Орал қаласы, Х.Есенжанов көшесі, 17 үй, анықтамашының тел.: +7 7112 25-07-73; + 7 707 212 39 36; +7 775 983 42 71, эл.пошта: guosrz@med.mail.kz, кадр инспекторы кабинеті, 3 қабат.

1.«Облыстық психикалық денсаулық орталығы» ШЖК МКК қызметінің мана: Лицензиясы сай Батыс Қазақстан облысы аумағында жоғары психиатриялық және наркологиялық медициналық көмек көрсету.

2.Облыстық маңызы бар денсаулық сақтау ұйымының басшысына (директор) қойылатын талаптар:
Медицина саласындағы жоғары білім;
«Денсаулық сақтау» дайындық бағыты бойынша жоғары білім және «Қоғамдық денсаулық сақтау», «Денсаулық сақтау менеджменті» мамандығы бойынша қайта дайындық туралы куәлік және (немесе) тиісті мамандық бойынша біліктілік санаттарын беру туралы куәлік; немесе «Денсаулық сақтау» дайындық бағыты бойынша жоғары білім және (немесе) «Бизнес, басқару және құқық»; немесе жоғары оқу орнынан кейінгі «Денсаулық сақтау» білім беру бағыты бойынша білім және (немесе) «Бизнес және құқық»; немесе MBA executive немесе full time дәрежесі; денсаулық сақтау саласындағы менеджер сертификаттың болуы; денсаулық сақтау саласындағы басшылық лауазымдардағы жұмыс өтілі кемінде 3 жыл;
медициналық қызметті (дәрігерлік практиканы) жүзеге асыру үшін – кәсіби құзыреттерінің бо-

лық; дәрігердің біліктілігіне (бейні бойынша) бірінші (жоғары) біліктілік санатна қойылатын жалпы талаптарға сәйкестігі, клиникалық практикаға жіберу үшін мліамн сертификаты.

3.Құжаттарға қатысу үшін қажетті құжаттар:
Конкурсқа қатысуға ниет білдірген адам конкурс өткізу туралы хабарландыруда көрсетілген мерзімдерде мынадай құжаттарды ұсынады:
1) конкурсқа қатысу жөніндегі өтінім;
2) еркін нысанда жазылған өмірбаян;
3) білімі туралы құжаттардың көшірмелерін;
4) еңбек кітапшасының (егер бар болса) немесе еңбек шартының көшірмесі, қабылдау және еңбек шартын тоқтату туралы бұйрықтан үзінді немесе не еңбек өтілін растайтын басқа құжат;
5) «Денсаулық сақтау саласындағы есепке алу құжаттамасының нысандағын бейнлеу туралы» Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігінің міндетін атқарушы 2020 жылғы 30 қазандағы № КР ДСМ-175/2020 бұйрығымен бекітілген 075/е нысан бойынша денсаулық жағдайы туралы анықтама;
6) Қазақстан Республикасы Бас прокуратурасының Құқықтық статистика және арнайы есепке алу жөніндегі комитетінің сотталығы жоқ екендігі туралы анықтама.
Конкурссты өтінім мына мекеменің аймақ бойынша біліктілік қызметкерінің қолымен қабылдауға жіберіледі: Орал қаласы, Х.Есенжанов көшесі, 17 үй, эл.пошта: guosrz@med.mail.kz, kanc_osrz@mail.ru
6.Конкурссты өткізу күні: құжаттарды қабылдау аяқталған күннен бастап 5 жұмыс күні ішінде. Хабарлама қатысушылардың электрондық мекеменің аймақ бойынша біліктілік қызметкеріне ақпарат жіберу арқылы телефон арқылы жүзеге асырылады.
7. Конкурссты өткізу орны: БҚО, Орал қаласы, Х.Есенжанов көшесі, 17 үй, ОҚПО конференц-залы, 3 қабат.

жұмыс күні ішінде әңгімелесу өткізеді.
Әрбір кандидаттан әңгімелесу барысы техникалық жазу құралдарының көмегімен тіркеледі. Сұхбат келесі кезеңдерден тұрады:
1) кәсіпорынды дамытудың тұсаусыздығы;
2) кандидаттың қазыретін бағалау. Кәсіпорынның дамуын таныстырған кезде үміткер кәсіпорынның негізгі мәселелеріне талдау жасайды және оларды шешу бойынша ұсынған шараларды ұсынады. Құзыретті бағалау кезінде негізгі нормативтік құқықтық актілер, Денсаулық сақтау саласының мемлекеттік бағдарламалары, Денсаулық сақтау саласының өзекті мәселелері және оларды шешу үшін қабылданатын шаралар туралы білім деңгейі айқындалады. Конкурссты өтінім мына мекеменің аймақ бойынша біліктілік қызметкері: Орал қаласы, Х.Есенжанов көшесі, 17 үй, эл.пошта: guosrz@med.mail.kz, kanc_osrz@mail.ru
Тираж данного выпуска: 2 700 экз.
Газета отпечатана в ТОО «Полиграфсервис». Адрес типографии: г.Уральск, ул. Л. Толстого, 27/б. Тел.: 50–51–46.
Материалы в «МГ» не всегда отражают точку зрения редакции. Материалы, опубликованные со знаком Р, а также под рубриками «Новости компании» и «Бизнес», «Выборы» носят рекламный характер. Ответственность за достоверность и содержание рекламы несут рекламодатели. Передача газетных материалов полностью или частично без письменного разрешения редакции запрещена. Редакция не публикует, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы.

МОЙГОРОД

УРАЛЬСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Собственник: ТОО «МедиаСтарт 2012», Свидетельство о постановке на учет ППИ №12639-Г от 26. 03. 2012 г., выдано Министерством культуры и информации РК.
Газета выходит еженедельно, в среду.
Директор: Тулисова О. М.
Главный редактор: Кайденцова А. Б.
Шеф-редактор: Махметов М. Б.
Э. Тулешева, В. Голубев, А. Зайнуллова.
Адрес редакции: г. Уральск, ул. Д. Нурпеисовой, 12/1, оф. №102.
Редакция: 51–39–97.
Рекламный отдел: 51–35–98.
Факс: 50–06–78.
e-mail: mng_500678@mail.ru
Тираж данного выпуска: 2 700 экз.
Газета отпечатана в ТОО «Полиграфсервис». Адрес типографии: г.Уральск, ул. Л. Толстого, 27/б. Тел.: 50–51–46.
Материалы в «МГ» не всегда отражают точку зрения редакции. Материалы, опубликованные со знаком Р, а также под рубриками «Новости компании» и «Бизнес», «Выборы» носят рекламный характер. Ответственность за достоверность и содержание рекламы несут рекламодатели. Передача газетных материалов полностью или частично без письменного разрешения редакции запрещена. Редакция не публикует, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы.